Задача № 3

   Для сложной схемы, данной на рисунке 3 и состоящей из  источников ЭДС  и тока, активных, индуктивных и емкостных сопротивлений 

1)  составить расчетную схему в соответствии с данными своего варианта;

2)  найти линейную частоту;

3)  определить действующие значения токов во всех ветвях схемы и напряжения на всех комплексных сопротивлениях и каждом пассивном элементе;

4)  определить полную, активную и реактивную мощности каждого источника электроэнергии и всех действующих в цепи источников;

5)  составить баланс активных мощностей;

6)  записать  уравнения мгновенных значений ЭДС для источников ЭДС;

7)  построить векторные диаграммы токов и напряжений.
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Рис. 3.   Схема к задаче 3.

      Параметры пассивных элементов схемы даны в таблице 3; параметры источников питания – в таблице 4. 

Таблица 3 - Параметры элементов схемы на рис. 3

	Ва

риант
	Активные сопротивления,

Oм
	Индуктивности,

мГн
	Емкости,

мкФ

	
	R1
	R2
	R3
	R4
	R5
	R6
	L1
	L2
	L3
	L4
	L5
	L6
	С1
	С2
	С3
	С4
	С5
	С6

	20
	35
	40
	-
	25
	30
	20
	-
	-
	-
	25
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	40
	-


Таблица 4 - Параметры источников тока и напряжения
	Ва

ри-ант
	Амплитудное значение эдс Е, В;

начальная фаза, град.
	Амплитудное значение тока J, А; начальная фаза, град.
	Угловая частота
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рад/с

	
	Еm1

	Еm2
	Еm3
	Еm4
	Еm5
	Еm6
	Jm1
	Jm2
	Jm3
	Jm4
	Jm5
	Jm6
	

	20
	-
	-
	15

-60
	29

0
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	1,25

75
	1000


Задача № 4

      Трехфазный приемник электрической энергии соединен звездой и включен в четырехпроводную сеть трехфазного тока с линейным напряжением Uл.
      Сопротивления фаз приемника: активные - RА, RВ, RС; индуктивные - XLА, XLВ, XLС; емкостные - XСА, XСВ,  XСС; сопротивления нулевого провода: активное – R0, индуктивное - X0, - даны в таблице 5.

Определить:

напряжение смещения нейтрали 

        а)  при наличии нулевого провода;

        б)  при обрыве нулевого провода;

2)  напряжение на каждой фазе приемника    

        а)  при наличии нулевого провода;

        б)  при обрыве нулевого провода;

3)  при наличии нулевого провода

        а)  фазные, линейные токи и ток в нулевом проводе;

        б)  активную, реактивную и полную мощности каждой фазы и всей цепи;

        в)  коэффициент мощности каждой фазы и всей цепи.

Построить:

        а)  векторную диаграмму токов и напряжений для цепи с неповрежденным нулевым проводом;

        б)  векторную диаграмму токов и напряжений для цепи с оборванным нулевым проводом 

        в) топографическую диаграмму напряжений при обрыве нулевого провода. 
Таблица 5 - Данные  к задаче 4
	Вари-ант
	Задаваемые величины

	
	Напря-жение,

В
	Сопротивления

	
	
	Фаза А
	Фаза В
	Фаза С
	Нулевой провод

	
	
	RА,

Ом
	XLАОм
	XСА

Ом
	RВ Ом
	XLВ Ом
	XСВ Ом
	RС Ом
	XLС Ом
	XСС Ом
	R0 Ом
	X 0 Ом

	20
	380
	22
	4
	0
	0
	0
	12
	32
	24
	0
	0,6
	0,8
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